

中方决定对5家美国军工企业实施制裁

新华社北京1月7日电 外交部发言人7日就反制美国向中国台湾地区出售武器、制裁中国实体答记者问时表示，中方决定对5家美国军工企业实施制裁。

有记者问：近期，美国出台新一轮对台军售，并以各种借口制裁中国企业和个人。中方表示将采取反制措施，发言人能否介绍中方的具体举措？

发言人说，美国公然违反一个中国原则和中美三个联合公报，特别是“八一七”公报规定，向中国台湾地区出售武器，罗织各种借口对中国企业和个人实施非法单边制裁，严重损害中国主权和安全利益，严重破坏台海和平稳定，严重侵犯中方企业和个人正当合法权益。中方对此强烈不满、坚决反对，已向美方提出严正交涉。

原则和中美三个联合公报，特别是“八一七”公报规定，向中国台湾地区出售武器，罗织各种借口对中国企业和个人实施非法单边制裁，严重损害中国主权和安全利益，严重破坏台海和平稳定，严重侵犯中方企业和个人正当合法权益。中方对此强烈不满、坚决反对，已向美方提出严正交涉。

发言人表示，针对美方上述严重错误

行径，根据《中华人民共和国反外国制裁法》，中方决定对贝宜陆上和武器系统公司(BAE Systems Land and Armament)、联合技术系统运营公司(Alliant Techsystems Operation)、宇航环境公司(AeroVironment)、ViaSat公司和Data Link Solutions公司等5家美国军工企业实施制裁。措施包括冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产，禁止我国境内

组织、个人与其进行交易、合作等活动。“我要强调，中国政府捍卫国家主权、安全和领土完整、维护中国企业和公民合法权益的决心坚定不移。我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，恪守国际法和国际关系基本准则，停止武装台湾，停止对华非法单边制裁，否则必将遭到中方坚决有力回击。”发言人说。

聚焦·巴以冲突

以军称哈马斯在加沙北部势力已被瓦解

据新华社加沙1月7日电(记者 柳伟建 王卓伦 吕迎旭)据巴勒斯坦通讯社7日报道，以色列军队6日夜向加沙地带北部杰巴利耶难民营一处住所，造成至少20人死亡。以色列国防军发言人哈加里6日晚在新闻发布会上说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带北部的军事力量已被瓦解。

巴勒斯坦通讯社7日报道说，数十名伤者已被送往医院，其中多人伤势严重。消息人士告诉新华社记者，目前仍有多人被埋在废墟下，死亡人数可能进一步上升。

另据巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室7日发表的声明，以军当天袭击加沙地带南部一辆汽车，导致车上两名记者死亡，另有一人受伤。

以色列国防军发言人哈加里6日晚在新闻发布会上说，以军耗时三个月才基本击败哈马斯在加沙地带北部的势力，但以军仍有可能受到来自加沙北部的零星火箭弹袭击。当前以军的重点是瓦解哈马斯在加沙地带中部和南部的军事力量。

巴勒斯坦电视台6日报道，以军当天凌晨开始密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯多个地区，已造成至少30人死亡。以军当天还多次袭击加沙城和加沙地带中部地区，造成数十人死伤。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发布的数据，过去24小时，以军对加沙地带的袭击造成122人死亡、256人受伤。自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已造成超过2.27万人死亡、5.8万余人受伤。

美防长“脱岗”数天 白宫国会“不知情”

美国国防部长劳埃德·奥斯汀1月1日开始住院无法履职，而白宫和国会竟然被蒙在鼓里，直到多天后才知情。连许多国防部高级官员也是几天后才得知这一情况。

作为仅次于总统的美国武装力量“二号人物”，奥斯汀“不请病假”的行为震动政界。

五角大楼发言人帕特·赖德5日发布简短新闻稿，说奥斯汀因近期手术后并发症1日晚住进沃尔特·里德国家军事医学中心，正在康复。住院期间，国防部副部长凯瑟琳·希克斯随时准备代行职权。

《政治报》网站援引多名美国政府官员的话报道，总统国家安全事务助理杰克·沙利文等白宫高级官员4日才接到五角大楼通报，得知奥斯汀住院。沙利文随后向总统约瑟夫·拜登报告。

美联社援引多名官员的话报道，在国防部内部，许多最高层官员也是5日才获知消息。许多国防部人员以为奥斯汀正在休假，从国防部自己发布的新闻稿中才得知他已住院。

副防长希克斯一度代行防长职权，但她甚至也不在美国国内。CNN援引两名官员的话报道，希克斯在奥斯汀住院前就前往波多黎各度假，并在那里为奥斯汀“顶班”。

美联社6日援引赖德的话报道，奥斯汀5日晚在医院病床上完全恢复行使职权。

奥斯汀现年70岁。他6日发表一份声明，但仍然没有披露详细健康状况。据美国全国广播公司报道，奥斯汀在重症监护室住了4天。一些美国官员说，拜登6日晚与奥斯汀“亲切友好地”交谈，对奥斯汀保持“完全信任”。

雨雪天气增加日本震区救援难度

日本能登半岛遭遇强震6天后，石川县轮岛地震灾区7日开始降雪，搜救行动在雨雪天气中艰难推进。石川县7日发布的的数据显示，此次地震迄今造成128人死亡、195人失踪。据气象部门消息，预计到8日上午，地震灾区降雪继续，次生灾害风险加大。

尽管救援黄金72小时已经过去，搜救人员6日在灾情最严重的珠洲市救出一名90多岁的老奶奶。数以千计的搜救人员7日在雨雪天气中继续搜寻幸存者。

据石川县气象部门预报，从7日晚起，地震灾区的天气状况将恶化，一些地区未来24小时有50毫米降雨；部分地区至8日上午出现降雪，积雪厚度或达25厘米。雨雪天气持续可能导致灾区建筑再度发生坍塌、交通受阻。

日本首相岸田文雄7日接受日本广播协会记者采访时说，当务之急是救出被困在废墟中的民众、抵达因地震与外界失联的村庄。

日本媒体6日援引研究人员的话报道，日本石川县能登半岛地震导致沿海部分海底抬升变成陆地。

据《读卖新闻》报道，日本国土院研究人员分析卫星观测数据，发现从能登半岛珠洲市经轮岛市至志贺町的沿岸海底隆起露出水面，总长度大约85公里。其中，轮岛市皆月湾一带海底隆起大约4米，海岸线向海中推进大约200米。

日本地理学会研究人员分析航空摄影图片，发现仅在珠洲市至轮岛市沿岸大约50公里范围内，陆地面积就扩大约240公顷。

据共同社报道，根据空中观测，轮岛市沿海大约15公里范围出现水下陆地抬升出水面现象。

能登半岛1日发生7.6级地震，最大震度为7，达到日本气象厅所设震度等级的最高级。根据石川县统计，截至当地时间6日17时，能登半岛地震在该县造成126人死亡，另有210人下落不明。

新华社特稿

多家航空公司暂时停飞 波音737 MAX 9型客机

美国联邦航空管理局6日针对部分波音737 MAX 9型客机发布停飞令后，全球多家航空公司宣布暂时停飞这一机型并作安全检查。

波音737 MAX 9型客机迄今全球销量为218架，其中多数在美国阿拉斯加航空公司和联合航空公司服役，少数由冰岛航空公司、土耳其航空公司等运营。

阿拉斯加航空公司6日说，在该公司旗下的65架波音737 MAX 9客机中，18架已完成安全检查，准备恢复飞行，工作人员在检查中未发现异常。美国航班跟踪网站信息显示，受停飞令影响，阿拉斯加航空公司6日中午前已取消100多趟航班。

联合航空公司表示，该公司在6日取消了约60趟航班，停飞了46架波音737 MAX 9，已对其中33架完成安全检查。

土耳其航空公司、墨西哥航空公司和巴拿马航空公司也宣布停飞这一机型。

冰岛航空公司说，该公司运营的波音737 MAX 9与美国联邦航空管理局下令停飞的机型配置不同。

美国民航业分析师约翰·奥斯特罗尔介绍，波音737 MAX 9客机后舱有一个应急舱门，波音公司在交付这一机型时应部分航空公司要求弃用这扇门，改门为



这是发生事故的波音737 MAX 9型客机上的乘客伊丽莎白1月5日拍摄的机舱侧面出现一处破损的画面(视频截图)。新华社发

落波特兰郊区锡达希尔斯附近。美国国家运输安全委员会6日已派人前往波特兰调查这起事故。

窗，以增加更多座位。乘客从机舱内看的话，这扇窗与其他窗无异。

5日晚，阿拉斯加航空公司的一架波音737 MAX 9从美国俄勒冈州波特兰市起飞后不久，其后舱的一扇应急舱门突然脱落，导致客舱瞬间失压，飞机随即紧急降落。

美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍姆迪6日说，这次意外事件没有造成人员伤亡，非常非常幸运，因为舱门脱落时，飞机还没升到巡航高度，乘客均在座位上系着安全带，没有人起身走动。

霍姆迪说，脱落舱门旁边的26A和26B座位上均无人乘坐，26A和前一排座位25A的头垫被吸出舱门，26A座位的椅背损坏。

此前有亲历者接受媒体采访时说，在事发飞机所掉落的舱门附近座位上的乘客是一对母子，男孩穿的衬衫被大风撕破，尔后这件衣服被吸出舱门。还有媒体说，一些乘客的手机被吸到机舱外。

脱落的舱门目前仍未找到。霍姆迪说，该舱门可能掉

落波特兰郊区锡达希尔斯附近。

美国国家运输安全委员会6日已派人前往波特兰调查这起事故。

新华社特稿

坚守“为民”本色 守护美好生活

——友邦人寿河南分公司以高质量“服务生态圈”赋能保险业发展

聚焦多元需求 提升服务效能

商业保险，是完善社会保障体系的重要支柱。如何充分发挥保险业的经济“减震器”和社会“稳定器”功能？

在友邦人寿“新五年计划”引领下，友邦人寿河南分公司始终把保障人民群众生命财产安全和稳定社会大局放在重要位置，形成了“健康保障”“养老规划”“财富传承”三大产品矩阵及“服务生态圈”，持续满足消费者日益增长的多元化保险需求。

满足客户需求，并非只是一句“空口号”，而是友邦人寿始终践行的承诺。2023年中央金融工作会议提出，金融要为经济社会发展提供高质量服务，要求“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章”。围绕“五篇文章”，友邦人寿精准发力、选准路径、实现突破，尤其在养老金融方面，友邦人寿更是动作频频，以日趋完善的“养老生态圈”用心守护“夕阳红”。

在我国积极发展“第三支柱”养老的政策号召与市场趋势下，2023年4月，友邦人寿推出首款个人养老金保险产品，以稳健增值的资金收益和灵活丰富的保障保障，匹配更多元化的客户需求。在个人养老金的推广上，友邦河南也利用自身卓越营销团队，深入社区、企业，走进老百姓的生活中，推广该项政策的同时，提高公众的个人养老规划意识。

在确保财富稳步增值的同时，友邦还利用自身优势，整合医疗健康、财富管理资源，提供更加丰富专业的养老保障服务。2023年10月，友邦人寿“养老生态圈”创新升级，在现有“居家养老、机构养老、医养协助”三大板块基础上，推出全新“旅居养老”板块，为老人带来吃、住、乐、行、健一站式服务。目前，友邦人寿高品质自建服务团队+多元合作伙伴的“养老生态圈”模式已初显成效，签约九大类合作康养机构累计超380家，共推出23项服务覆盖居家养老、机构养老、医养协助三大板块，已有逾10万客户享有康养管家服务权益，让更多人享受更具获得感、幸福感和安全感的晚年生活。

践行保险责任 汇聚公益力量

民生无小事，枝叶总关情。友邦人寿在致力于给中国家庭带来专业、

高质量的健康及财富保障产品和服务的同时，牢记保险责任担当，积极履行社会责任，通过开展扶危济困、助学敬老、健康慰问、志愿服务等形式多样的公益慈善活动，传递爱心力量。

据了解，近年来，友邦人寿积极动员员工、客户和社会各界爱心人士，通过捐书、捐款等方式支持乡村学校爱心图书室建设，目前，已在云南、湖北、四川、河南、广东、河北、安徽、贵州、山东9个省份设立35座爱心图书室，累计捐赠图书已超过46万本。

在河南省驻马店市正阳县，友邦人寿的公益活动已结出硕果：在这里，友邦人寿援建的四所校园爱心图书室已投入使用，引导乡村学子多读书、读好书，点亮孩子们的“阅读梦”。

在革命老区信阳市商城县簪子河村，由友邦援建的“友邦友爱·爱心茶园”一期工程正快速推进中，友邦将协助茶园升级茶园5G通信基站，打造高山茶全平台直播间，提升茶园数字化生产和销售能力，打造“智慧茶园”；还将联合科研机构对茶园土壤品质进行提升改造，确保各项指标持续符合信阳尖标准和国家标准，同时，整合资源联动友邦营销员和客户，共同推广簪子河村高山茶。

步履不停，爱心不止。友邦人寿河南分公司在坚守保险本源、做好保险服务的同时，坚持反哺社会，以一项项实际行动，汇聚向善力量：联合友邦营销员及客户发起募捐，助力郑州市儿童福利院类家庭养育项目；联合中国儿童少年基金会，为河南省1500名“春蕾女童”捐赠爱心物资，助力教育平等的实现；与河南豫剧院共建“豫剧创新与传承中心”，为传统文化保护贡献友邦力量；持续发起“乐龄计划”，为社区困境老人提供适老化设施改造的帮助……

作为河南保险行业的“新来者”，友邦人寿河南分公司正坚守“保险姓保”本质，坚持与中原地区发展同频共振，全方位助力区域高质量发展，在中原大地传递“友邦温度”，为人民群众美好生活添彩。

打造专业团队 当好“寿险管家”

实现金融高质量发展，队伍建设是源头活水。

作为百年险企，友邦人寿深知，强化队伍建设是实现稳健发展行之有效的制胜法宝，打造一支技术过硬、服务高效的专业保险队伍，



友邦青少年足球训练营活动



师生们在友邦爱心图书室里阅读

实现产品“硬实力”、服务“软实力”全面提升，最终驱动保险业务大发展。

在营销员“准入”方面，友邦河南始终坚持卓越营销员战略，严格筛选符合学历标准、认可行业和公司的高素质人才，通过制定清晰的人才甄选标准和招募流程，加强前期筛选，在上岗前进行体验式培训，经过双向选择，确保新签约的保险营销人员认可保险行业，实现质与量的同步增长、营销

员与保险公司的“双向奔赴”。在银保渠道，友邦河南根据监管要求落实银保渠道“报行合一”，在新的监管环境与政策下，友邦银保渠道秉承“品牌+服务”的客户需求驱动模式，恪守“以客户为中心”的企业文化，不断提高服务质量和效率，以满足用户的需求和期望。

据介绍，未来友邦河南将进一步打造差异化的经营模式，利用跨阶段多层次的培育体系来扶持优秀营销员快速提升技能，使各层级的营销员都具备专业的保险保障需求分析能力、专业的产品组合能力、专业的客户服务水平，最终，将营销员的服务角色转变为陪伴客户终身的“健康及财富管理伙伴”。

不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。新的一年，友邦人寿河南分公司将持续深入学习贯彻中央金融工作会议精神，坚持高质量发展思路不动摇，强化队伍建设，提升服务品质，守牢风险底线，积极发挥保险业“稳定器”和“压舱石”作用，以高度的政治自觉和强烈责任担当，推进河南金融实践，为河南保险业高质量发展贡献友邦力量。

苏立萌 吴涛

